

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

2

ноября

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 89 (2289)

Цена 1 коп.

## НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТКОМА

**ШКРОБОТ** Павел Федорович — секретарь парткома.  
**БУШМАНОВА** Анна Михайловна — заместитель секретаря парткома.  
**БОСТАНДЖИАН** Аведис Хачикович — водитель БелАЗа цеха технологического транспорта.  
**ДМИТРИЕНКО** Николай Иванович — начальник фабрики.  
**ЗАМЯТИН** Вениамин Филиппович — председатель профкома.  
**ЗЕЛЕНОВ** Петр Иванович — директор комбината.  
**КАМЕРЗАН** Николай Иванович — машинист-инструктор железнодорожного цеха.  
**ЛЕОНТЬЕВ** Алексей Васильевич — секретарь комитета комсомола.  
**МОРСКОЙ** Николай Самуилович — дробильщик фабрики.  
**ПОЛЯКОВ** Василий Афанасьевич — машинист экскаватора Кировогорского рудника.  
**СЕРГАЧЕВ** Иван Васильевич — бурьяльник Оленегорского рудника.  
**СМИРНОВ** Василий Константинович — начальник РГЭЛ.  
**СУКОВИЦЫН** Иван Павлович — главный энергетик комбината.

## ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ КОМБИНАТА

### С XI партийной конференцией

**О**РГАНИЗАЦИОННАЯ и массово-политическая работа парткома между конференциями, сказал в докладе секретарь парткома П. Ф. Шкробот, была направлена на выполнение решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, резолюций XXI областной и XXII городской партийных конференций и мобилизацию коллектива комбината на выполнение этих решений.

За девять месяцев года реализовано продукции на 72,7 миллиона рублей, это на 5,7 миллиона рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. Производство товарной продукции возросло на 6,8 процента. Добыча руды возросла на 5,5 процента, добыча концентрата — на 5,9, вывоза вскрыши — на 14,3 процента.

Одной из главных задач было завершение пятой очереди реконструкции и расширения комбината. В результате делового сотрудничества строителей, монтажников и эксплуатационников 20 февраля 1981 года получен первый концентрат с южной 12-й обогатительной секции, 25 июня сдан в эксплуатацию комплекс наклонного ствола, в IV квартале сдан пусковой комплекс, предусматривающий добычу 1,2 миллиона тонн сырой руды и получение 400 тысяч тонн концентрата. В ноябре 1982 года закончено строительство гаража для 75-тонных самосвалов. Ряд объектов введен в этом году.

За отчетный период выполнен ряд мероприятий, направленных на стабилизацию и улучшение производства. Освоена

В пятницу суббота состоялась XI отчетно-выборная партийная конференция комбината. С докладом выступил секретарь парткома П. Ф. Шкробот.

В прениях по докладу выступили зам. главного энергетика фабрики, секретарь партбюро В. З. Савицкий, машинист экскаватора Оленегорского рудника Б. В. Паршия, начальник районной горно-экономической лаборатории, председатель головной группы народного контроля В. К. Смирнов, машинист электровоза ЖДЦ Н. Е. Кузьмин, начальник Кировогорского рудника И. Ф. Кислов, ставервар РМЦ В. М. Соболев, начальник ЦТТ В. В. Цыган, секретарь комитета комсомола А. В. Леонтьев, зав. базой отдыха, секретарь партбюро ЖКО А. П. Поддубная, электромонтер электроцеха С. Я. Старчук, инспектор по торговле, секретарь партбюро орс Л. В. Нопикова, аппаратчик энергоцеха Л. А. Ходкина, директор школы № 7 С. К. Лактюшина, заместитель министра черной металлургии СССР В. И. Папкрушин, второй секретарь Мончегорского горкома КПСС Н. П. Дедков.

В работе конференции приняли участие инструктор отдела тяжелой промышленности обкома КПСС Г. М. Псарев, секретарь Мончегорского горкома комсомола С. С. Целиков.

циклично-поточная технология дробления руды и доставки ее из оленегорского карьера на фабрику. Закончено строительство железнодорожного съезда и перегрующего пункта на горизонте +74 метра. Введены в работу высокопроизводительные насосы на насосной 1-А. Для перевозки горной массы из оленегорского карьера используются 75-тонные БелАЗы. На железнодорожных отвалах используются в работе восьмикубовые экскаваторы. Введен в эксплуатацию склад дробленой руды. Разработана программа мероприятий, обеспечивающих новаторами и производителями, рационализаторами, членами творческих бригад.

Повышенно творческой активности трудящихся способствует социалистическое соревнование. За отчетный период 46 работников комбината награждены орденами и медалями, 10 — почетными грамотами Министерства черной металлургии. В их числе коммунисты В. З. Савицкий — секретарь партбюро фабрики, Ю. И. Нелюба — машинист экскаватора Оленегорского рудника, П. П. Малащенко — машинист бульдозера горно-подготови-

тельного участка, А. А. Шевченко — машинист мельниц фабрики и другие.

Коллектив комбината значительно улучшил работу в третьем году пятилетки. По итогам работы в первом и втором кварталах комбинату присуждены третья и вторая денежные премии. Немалая заслуга в этом наших передовых коллективов.

Передовые экипажи, возглавляемые коммунистами, выступили с инициативой — достойно встретить XI отчетно-выборную партийную конференцию. Так, экипаж А. Х. Бостанджяна обязался к 7 ноября перевезти 1 миллион тонн горной массы, а экипаж бурового станка, где старшим бурьяльщик Иван Зайцев, обязался к дню проведения конференции выполнить годовую план. Эти инициативы нашли широкую поддержку в коллективах фабрики, цеха технологического транспорта, участка подготовки производства, железнодорожного цеха и других. Взятые повышенные обязательства названы в коллективе выполнены досрочно. Экипаж Бостанджяна 1 миллион тонн горной массы перевез 24

октября, а экипаж цеха выполнял годовой план 19 октября.

Коллектив комбината за счет выполнения комплекса организационно-технических мероприятий, значительно улучшил использование горно-транспортного оборудования. За счет улучшения организации труда, качества ремонта и обслуживания оборудования снижаются простои экскаваторов, станков, самосвалов и локомотивов. На улучшение этого показателя повлияло и получение нового оборудования.

Партком не рассматривал вопросы, касающиеся улучшения работы горно-транспортного комплекса. По его предложению практикуется проведение совместных цеховых партийных собраний. Проведение совместных партийных собраний Оленегорского рудника и железнодорожного цеха, конкретное выполнение определенных мероприятий обеспечило рост объемов вывоза вскрыши.

Однако надо признать, что еще не все сделано для мобилизации коллектива на решение важнейших задач по выполнению государственного плана, увеличению объемов вскрышных работ. Продолжают иметь место простои горного оборудования. Причины тому — низкая квалификация обслуживающего персонала экскаваторных бригад. Надо признать, что аварии случаются и из-за неуклюжего обслуживания помощниками машинистов экскаваторов. Их (помощников) часто переключают с одного экскаватора на другой, что приводит к ухудшению обслуживания и снижению ответственности.

**Р**ЕЗУЛЬТАТЫ работы коллектива Оленегорского рудника за девять месяцев показывают, что в этом году он работает лучше. Сверх плана до-

быта 21 тысяча тонн руды. Но при значительном увеличении объемов отгрузки вскрыши, план по этому показателю все же не выполнен. Вызывает тревогу то обстоятельство, что производительность многих экскаваторов и буровых станков продолжает оставаться низкой. Довести производительность всех машин до уровня передовых — основная задача партбюро, профсоюзного комитета и руководства рудника. Надо также повысить требовательность к безотчетным и нерадивым работникам, больше внимания уделять деятельности социалистического соревнования, воспитанию коллектива.

В отчетном периоде неоднократно рассматривались вопросы улучшения работы железнодорожного цеха. В декабре 1981 года партком и партбюро вскрыши значительные пробелы в работе руководства железнодорожного цеха. Но и до сих пор сделано не все. По-прежнему не выполняется план оборота локомотивостанов. Продолжают иметь место сходы подвижного состава на постоянных путях, аварии в контактной сети, недостатки в организации движения поездов. Руководству железнодорожного цеха и партбюро необходимо более критически оценивать результаты работы коллектива, находить и приводить в действие имеющиеся резервы. Словом, сделать все, чтобы выполнить план текущего года и пятилетки в целом.

Серьезное беспокойство вызывала работа коллектива дробильно-обогатительной фабрики. В апреле 1982 года партком рассматривал работу ИТР фабрики в деле повышения технического уровня производства. Руководство и партийное бюро цеха со всей серьезностью отнеслись к выполнению постановления парткома. Освоен и успешно работает комплекс

циклично-поточной технологии дробления руды и конвейерная доставка руды на фабрику с оленегорского карьера. Стабилизировалась работа участка дробления, обогащения, хвостового хозяйства. Повысилась производительность обогатительного оборудования.

Но на участке обогащения по прежнему значительны технологические и механические потери железа. Разрабатываемыми мероприятиями не предусматривается существенная работа по повышению качества концентрата и извлечению железа, не достигнуты проектные технологические и технико-экономические показатели на 10-й, 11-й и 12-й обогатительных секциях.

Задача руководства фабрики — обеспечить рост эффективности работы коллектива за счет повышения технического уровня производства, повышения производительности труда.

Узким местом в работе комбината продолжает оставаться работа цеха технологического транспорта. Сегодня автомобильный транспорт сдерживает ведение горных работ. Использование большегрузных самосвалов остается неудовлетворительным, выход их на линию не увеличивается, велика аварийность и часты сходы с линии.

Причины неудовлетворительной работы кроются в слабой технологической дисциплине, низком уровне эксплуатации машин, слабой воспитательной работе. Администрация и общественные организации цеха слабо организуют работу по практическому осуществлению принимаемых решений, низка требовательность к работникам в вопросах дисциплины.

**В**АЖНЫМ участием работы парткома является подбор, расстановка и воспитание кадров. На многих производственных участках трудятся мастера своего дела, умелые руководители. Поимая, что успех дела во многом зависит от хозяйственных руководителей и ИТР, от их политической зрелости и квалификации, партком в своей деятельности в различных формах решает вопросы повышения эффективности работы ИТР. Серьезное положение в цехе технологического

Начало.  
Окончание на 2 стр.



# ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ КОМБИНАТА

**Окончание.**  
Начало на 1 стр.  
транспорта с кадрами. В настоящее время здесь нет главного инженера не укомплектован штат ИТР ремонтных участков. Частая смена ИТР привела к почти полному отсутствию целеустремленной воспитательной работы.

Аналогичное положение в жилищно-коммунальном отделе. Здесь почти девять месяцев нет начальника отдела, нет началь-

ника санитарно-технической службы, долгое время не было главного инженера.

Не решены вопросы кадров и в других цехах комбината. Цеховые партийные организации, партбюро недостаточно занимаются вопросами повышения ответственности руководителей разного ранга за порученное дело.

**ПАРТКОМ** постоянно держит в поле зрения работу городского профтехучилища. Истек-

ший год показал, что большинство выпускников училища работает хорошо и вносит немалый вклад в выполнение плановых заданий. Укрепляется учебно-материальная база училища.

Но есть и ряд нерешенных вопросов. Как например, оформление кабинета спецтехнологии для машинистов экскаваторов, до сих пор не установлен стэнд горючей регулировки двигателя автомобиля, не ведется строительство вспомогательного корпуса. Есть недостатки и в учебно-воспитательной работе. Растет число правонарушителей среди учащихся, много учащихся занимается в кружках технического творчества, не все цехи комбината готовы к прохождению здесь практики.

Комитет комсомола комбината плохо выкидает в работу комсомольской организации училища, не оказывает помощь и организации досуга учащихся, плохо вовлекает их в занятия спортом.

В отчетном периоде партком строил свою работу на основе перспективного плана. На заседаниях рассматривались вопросы партийного ру-

ководства, организационно-партийной работы, идеологической работы. Заседания проводились регулярно. Ежемесячно проводятся совещания с секретарями цеховых партийных организаций, еженедельно — семинары с партгруппами. Созданы четыре новых партийных организации.

**В СОВРЕМЕННЫХ** условиях центр партийной работы перемещается на производственные участки, в бригады, смены. Особое внимание должно быть уделено повышению роли партийных организаций и партгрупп, как политического ядра трудовых коллективов. На комбинате создано 50 партийных групп. Партгруппами избраны активные и опытные производственники, имеющие опыт партийной работы.

Большая работа проделана народными контролерами, проведено 754 проверки и рейды. Это контроль за использованием топливно-энергетических ресурсов, использованием горючего и спортивного оборудования, охрана окружающей среды, использование вагонов, работа предприятия общественного питания и магазинов, сохранность социалистической соб-

ственности и так далее. Много внимания партком уделял руководству и контролю за работой профсоюзных организаций. На комбинате действуют различные формы социалистического соревнования. Налажена учеба профактива, стал более действенным контроль за работой учреждений культуры и спорта. Повысилась ценность проводимых мероприятий в Доме культуры.

Но необходимо отметить, что в работе профкома и партийного руководства профсоюзными организациями есть недостатки. В различных формах соревнования допускаются формализм, низкая гласность и контроль за ходом соревнования. Профком не добился от комитетов профсоюза Оленегорского рудника, автотранспортного цеха, энергоцеха и других должного участия в повышении уровня трудовой дисциплины.

Профком и отдел НОТМУ мало занимается обобщением и пропагандой передового опыта лучших производственников. Практически не велась работа совета наставников.

Ленинский комсомол отметил свое 65-летие.

Комсомольцы комбината успешно работают на всех важнейших участках производства, принимают активное участие во всех добрых начинаниях.

Но в работе комитета комсомола есть ряд существенных недостатков. Комитет комсомола мало интересуется работой цеховых комсомольских организаций, низок рост числа членов ВЛКСМ. Нерегулярно проводятся комсомольские собрания, особенно в организациях рудников, цеха технологического транспорта.

**ОТЧЕТНЫЙ** период в жизни партийной организации и всего коллектива комбината был трудным. Критически оценивая итоги работы, партком обращает внимание на недостатки и упущения в производственной и идеологической работе. Задача каждой партийной организации, каждого коммуниста — самокритично, с чувством ответственности оценить положение дел в каждой бригаде, смене, цехе, вскрыть имеющиеся недостатки, принять меры, позволяющие повысить эффективность производства и качество работы, полнее использовать внутренние резервы, передовой опыт.



69 раз за 9 месяцев этого года коллектив доблестно обогатил бокса фабрики выходил победителем в ежедневном социалистическом соревновании, сказав, открывая прения, секретарь партбюро ДОФ, заместитель главного инженера фабрики В. З. Савицкий. Таких успехов обогатители добились благодаря четкой и хорошо продуманной организации труда, благодаря высокой ответственности за судьбу плана, которую проявляют коммунисты и все рабочие нашего производства. Именно потому, что мы постоянно в своей повседневной работе поднимаем роль человека труда, заботимся о трудовом человеке, именно поэтому и отдача наших рабочих на производстве высокая. А это, в свою очередь, определяет высокую производительность труда на нашей фабрике, отсюда и постоянные трудовые успехи нашего коллектива.

В отличие от обогатителей, сказал машинист экскаватора Оленегорско-

го рудника Б. В. Паршин, горилки нашего рудника не могут особо похвалиться своими трудовыми успехами. На участке экскаваторов с планом за минувший период из 10 экипажей справился только 4. На буровом участке такая же картина: из 12 экипажей станков план выполнили только 4 экипажа.

В чем причина такого отставания? Только отсутствие автотранспорта не позволяет горнякам справляться с планом. В свою очередь, автотранспортники высказывают справедливые нарекания на то, что в карьерах нет хороших подъездов. И они правы: отсутствие этих подъездов намного снижает эффективность работы технологического транспорта, приводит к частым его поломкам и авариям. Так что проблему надо рассматривать в комплексе, и решать ее надо комплексно.

На проблеме простоев техники и транспорта из-за всевозможных поло-

мок и авариях остановился в своем выступлении и председатель головного группы народного контроля комбината В. К. Смирнов. Да, действительно, народные контролеры неоднократно проводили в карьерах рейды, находили там массу металлолома, в том числе и пригодных еще в деле запчастей и деталей горной техники. Так что сбор этого добра необходим не только для того, чтобы исключить повреждения и поломки, но и для того, чтобы добиться определенной экономии запчастей и механизмов. Но, подчеркнул В. К. Смирнов, в первую очередь это необходимо для того, чтобы металлолом не попадал в руду, а с ним — на дробильно-обогатительную фабрику. 899 случаев попадания всевозможного металлолома на фабрику было отмечено только за последнее время. По этой причине нитки дробления простояли 268 часов. А сколько из-за этого не произведено концентрата?..

Машинист электровагона железнодорожного цеха Н. Е. Кузьмин в своем выступлении затронул две проблемы, волнующие сегодня коллектив его цеха. Прежде всего, это укрепление трудовой и производственной дисциплины в желдорцехе. До сих пор здесь не изжиты такие позорные явления, как прогулы и опоздания, отстранение от управления транспортом по медицинским показаниям (другими словами, из-за того, что машинист или его помощник явились на работу после похмелья). Естественно, что при таком отношении к делу надеяться на высокие показатели не приходится. А партийная организация цеха еще не все сделала для того, чтобы эти явления были изжиты в коллективе железнодорожников.

Другая проблема цеха — отсутствие базы для ремонта тяговых агрегатов.

Начальник Кировогорского рудника И. Ф. Кис-

лов рассказал о том, почему его коллектив не справился с планом работ по вскрытию. В летнее время выход технологического транспорта составлял 60—80 процентов от необходимого его количества. Естественно, что это не могло не сдерживать вскрышные работы.

О том, как новая организация труда — создание производственных бригад с применением КТУ — влияет на эффективность производства, рассказал в своем выступлении сталевар ремонтно-механического цеха, партгруппорг В. М. Соколов. Его бригада, сказал выступающий, была создана четыре года назад. За это время в численном отношении она не изменилась, но качественно изменилась значительно: стала крепкой трудовой и производственной дисциплиной, бригада превратилась в сплоченный дружный коллектив, повысилась квалификация рабочих, поднялась производительность их труда.

Начальник цеха технологического транспорта В. В. Цырман назвал причины, которые лихорадят его производство. Прежде всего необходимо пересмотреть условия труда автотранспортников и автотремонтировщиков и приравнять их к условиям горняков.

Секретарь партбюро жилищно-коммунального отдела комбината А. П. Поддубная остановилась на вопросах шефской помощи цехов комбината детским дошкольным учреждениям, а также на вопросах содержания и капитального ремонта жилого фонда города. Если шефская помощь детским садам и яслям не вызывает тревог, то вопросы капитального ремонта жилых домов стали проблемой.

Аппаратчик кислородной станции Л. А. Холкина высказала предложения, направленные на повышение качества ремонта оборудования энергоцеха.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

## Из выступлений в прениях

### План проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий

3 ноября проводится праздничный вечер клуба «Улыбка», начало в 19 часов.  
4 ноября. Торжественное собрание, посвященное 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, начало в 18 часов.  
6 ноября. В большом зале Дома культуры проводится концерт «Вам — передовики производства», начало в 12 часов.  
Спектакль «Сижиния королева», начало в 14 часов.  
Вечер отдыха «Вокруг музыки», начало в 20-30.

7 ноября. Выезд на базу отдыха «Лапландия» в 16 часов.  
Хоккейный турнир с участием юношеских хоккейных команд городов Петрозаводск, Москвы, Новгорода, Оленегорска. Начало: 5 ноября в 18 часов, 6 ноября в 13 часов, 7 ноября в 14 часов, 8 ноября в 13 часов, 9 ноября в 9 часов.  
8 ноября. Открытое первенство спортклуба «Лапландия» по настольному теннису. Начало в 20 часов.  
8 ноября. Показательные выступления картингистов, начало в 14 часов.

### Реклама, объявления

**КИНОТЕАТР**  
**ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА**  
Большой зал  
2 ноября. Художественный фильм «СЕМЬ ЧАСОВ ДО ГИБЕЛИ», начало в 17, 19 и 21 час.  
3 ноября. Художественный фильм «МУРИ», начало в 17, 19 и 21-30. Дети до 16 лет не допускаются.  
Малый зал  
2 ноября. Художественный фильм «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА», начало в 18-30 и 20-30.  
3 ноября. Документальный фильм «ВОСПИТАНИЕ ПОТРЕБНОСТИ», начало в 18-30 и 20-30.  
**ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ**  
Завтра, 3 ноября, по второй телевизионной программе в 19 часов 25 ми-

нут смотрите передачу «День парткома на Оленегорском ГОК».  
В профкоме комбината имеются 4 путевки на турбазу «Пятигорск», с 4 ноября, а также семейные путевки (на двоих) в пансионат «Восток-6» в г. Зеленогорск Ленинградской области и на турбазу «Терсколя», с 11 ноября.  
Обращаться в профком комбината, тел. 52-23 и 41-64.  
Объявляется набор слушателей на курсы подготовки бурьничиков и помощников бурьничиков, скважин, электросварщиков, газорезчиков, машинистов и помощников машинистов экскаваторов, машинистов котлов, машинистов мосто-

вых и козловых электрических кранов.  
Бюро технического обучения.  
Оленегорскому району Мурманской горалектросети на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** электромонтеры по обслуживанию распределительных сетей города, дежурные электромонтеры и водители. Выплачивается премия 45 процентов.  
Обращаться по адресу: ул. Энергетиков, дом 1.  
**МЕНЯЮ** трехкомнатную квартиру (42 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную или на двухкомнатную и комнату.  
Обращаться по адресу: ул. Энергетиков, 2, кв. 20, тел. 43-71.

### МЕНЯЕТСЯ

двухкомнатная квартира (31 кв. м) в г. Мончегорске на равноценную в Оленегорске.  
Обращаться по адресу: Мончегорск, пр. Жданова, 34, кв. 129, а в Оленегорске по тел. 46-92 до 20 часов.  
**ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ.**  
Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Западная руда»  
Телефоны: 52-20, 54-41.  
Имя «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 11254